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                    ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

«Παιδαγωγική και διδακτική ενίσχυση εκπαιδευτικών φυσικής αγωγής: στοχοθεσία, μεθοδολογία 

και αξιολόγηση» 

 

Στο πλαίσιο της Δομής Δια Βίου Μάθησης του ΑΠΘ υλοποιείται κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 2014-

2015 Πρόγραμμα Επιμόρφωσης με τίτλο «Παιδαγωγική και διδακτική ενίσχυση εκπαιδευτικών 

φυσικής αγωγής: στοχοθεσία, μεθοδολογία και αξιολόγηση». 

 

Ο σκοπός του προγράμματος είναι να συμβάλλει στην βελτίωση της παρεχομένης εκπαίδευσης της 

φυσικής αγωγής στην Α’θμια και Β’θμια εκπαίδευση. Πιο συγκεκριμένα το προτεινόμενο πρόγραμμα 

αποσκοπεί: α) να εφοδιάσει τους εκπαιδευτικούς φυσικής αγωγής/πτυχιούχους φυσικής αγωγής με 

γνώσεις και πληροφορίες για τις πλέον πρόσφατες τάσεις στην διδακτική μεθοδολογία και στην επιστήμη 

της παιδαγωγικής, β) να βοηθήσει τους εκπαιδευτικούς/πτυχιούχους να εφαρμόσουν τις σύγχρονες 

θεωρητικές προσεγγίσεις στην διδακτική πράξη, γ) να κατευθύνει τους εκπαιδευτικούς/πτυχιούχους στην 

εφαρμογή καινοτόμων μορφών διδασκαλίας στη διδακτική πράξη, και δ) να προετοιμάσει τους 

εκπαιδευτικούς για την επικείμενη αξιολόγηση. Για την επίτευξη των στόχων αυτών το πρόγραμμα 

περιλαμβάνει τη διδασκαλία των σύγχρονων θεωρητικών προσεγγίσεων της παιδαγωγικής και της 

διδακτικής μεθοδολογίας για την επίτευξη θετικού μαθησιακού κλίματος στην τάξη, ερευνητικά δεδομένα 

και πρακτικές εφαρμογής καινοτόμων στυλ διδασκαλίας στα γνωστικά αντικείμενα της σχολικής φυσικής 

αγωγής, πρακτικές εφαρμογής νέων μεθοδολογιών και προσεγγίσεων των γνωστικών αντικειμένων της 

φυσικής αγωγής, τη χρήση νέων τεχνολογιών, και τις στρατηγικές αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου 

και του εκπαιδευτικού. 

 

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 100 ωρών και περιλαμβάνει 5 θεματικές ενότητες. 

 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 1: Σύγχρονες προσεγγίσεις της παιδαγωγικής της φυσικής αγωγής. Η 

ενότητα αυτή αποσκοπεί στην παρουσίαση των σύγχρονων αντιλήψεων για το ρόλο της φυσικής αγωγής 

ως φορέα μόρφωσης και εκπαίδευσης, την πειθαρχία στην τάξη φυσικής αγωγής και την αντιμετώπιση 

της αταξίας, και την παιδαγωγική του αύλειου χώρου. Επίσης, θα παρουσιασθούν και θα συζητηθούν 

διεξοδικά ζητήματα που αφορούν τη σωματική, γνωστική, ηθική, και συναισθηματική ανάπτυξη των 

μαθητών/τριών και την επίδραση της στη διδασκαλία.  

 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 2: Διδακτική μεθοδολογία στη σχολική φυσική αγωγή. Ο σκοπός της 

ενότητας αυτής είναι να εμβαθύνουν οι συμμετέχοντες στους στόχους και τα περιεχόμενα της διδακτικής 
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μεθοδολογίας και την εφαρμογή της στην εκπαιδευτική πράξη. Επίσης, η θεματική ενότητα αποσκοπεί 

στην παρουσίαση των σύγχρονων προσεγγίσεων για την οργάνωση της ανθρώπινης κίνησης, τα είδη 

κινητικών δεξιοτήτων, το είδος και τον τρόπο παροχής ανατροφοδότησης, και τις μορφές εξάσκησης. 

Επιπλέον στην ενότητα αυτή θα αναπτυχθούν διεξοδικά οι σύγχρονες μέθοδοι διδασκαλίας και οι τρόποι 

εφαρμογής τους στη σχολική φυσική αγωγή, οι στρατηγικές δημιουργίας θετικού μαθησιακού κλίματος 

στην τάξη, ο προγραμματισμός της διδασκαλίας και η κατάρτιση σχεδίου μαθήματος.  

 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 3: Διδακτική των γνωστικών αντικειμένων της φυσικής αγωγής. Η ενότητα 

αυτή αποσκοπεί στη διδασκαλία στρατηγικών για την εφαρμογή των σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας 

και των νέων τεχνολογιών στη διδακτική των αθλημάτων που διδάσκονται στην Α’θμια και Β’θμια 

εκπαίδευση, των ελληνικών παραδοσιακών χορών, τη μουσικοκινητική και ψυχοκινητική αγωγή.   

 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 4: Αξιολόγηση διδακτικής πράξης και εκπαιδευτικού. Στην ενότητα αυτή θα 

παρουσιασθούν και θα συζητηθούν οι προβλεπόμενες από το αναλυτικό πρόγραμμα διαδικασίες 

αξιολόγησης της διδακτικής πράξης και οι νέες τάσεις στην αξιολόγηση στη φυσική αγωγή, τα 

χαρακτηριστικά της αξιολόγησης, η αξιολόγηση του συναισθηματικού, γνωστικού και ψυχοκινητικού 

τομέα. Επίσης, θα συζητηθούν διεξοδικά ζητήματα που αφορούν την αξιολόγηση του εκπαιδευτικού, 

όπως η αξιολόγηση του εκπαιδευτικού περιβάλλοντος, ο σχεδιασμός, προγραμματισμός και προετοιμασία 

της διδασκαλίας, η διεξαγωγή της διδασκαλίας και η αξιολόγηση των μαθητών, η επιστημονική και 

επαγγελματική ανάπτυξη, η δημιουργία, επεξεργασία και κριτική προσέγγιση σχεδίων μαθημάτων.  

 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 5: Πρακτική εφαρμογή. Στην ενότητα αυτή θα πραγματοποιηθεί πρακτική 

εφαρμογή των θεωρητικών μοντέλων και των καινοτόμων μορφών διδασκαλίας στην πράξη με τη μέθοδο 

της μικροδιδασκαλίας. 

 

Το πρόγραμμα απευθύνεται α) σε διορισμένους εκπαιδευτικούς φυσικής αγωγής (σε δημόσια και ιδιωτικά 

σχολεία) που ενδιαφέρονται να βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα του διδακτικού τους έργου, και β) σε 

πτυχιούχους φυσικής αγωγής, οι οποίοι επιθυμούν να καταρτισθούν στη διδακτική μεθοδολογία της 

φυσικής αγωγής και να αποκτήσουν ουσιαστικά και τυπικά προσόντα (πιστοποιητικό επιμόρφωσης) για 

να ανταποκριθούν στις εξελισσόμενες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. 

 

Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα θα λάβουν: 

(α) Βεβαίωση συμμετοχής 

(β) Πιστοποιητικό επιμόρφωσης  

 

Αιτήσεις γίνονται δεκτές από 1/9/2014 έως 30/9/2014 και μόνον ηλεκτρονικά. 

Την αίτηση θα την βρείτε εδώ. 

Η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται από τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 



 

 
 

Δομή  Διά  Βίου  Μάθησης  Α .Π .Θ .  •  Κτίρ ιο  Διο ίκησης  Α .Π .Θ .  •  �  2310 –  99.7003,  99.6709 •  �  99 .1186 

1. Σύντομο βιογραφικό σημείωμα στην ελληνική γλώσσα 

2. Βεβαίωση προϋπηρεσίας 

3. Τίτλοι Σπουδών 

3. Πιστοποιητικά τίτλου σπουδών ξένων γλωσσών (εάν υπάρχουν) 

 

Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει ένα υβριδικό μοντέλο, το οποίο θα περιλαμβάνει σύγχρονη και 

ασύγχρονη εξ’ αποστάσεως διδασκαλία, και εκ του σύνεγγυς πρακτική εφαρμογή. Πιο συγκεκριμένα, η 

πλειοψηφία των μαθημάτων θα γίνει με την μορφή της ασύγχρονης εξ’ αποστάσεως διδασκαλίας. Στο 

τέλος κάθε θεματικής ενότητας θα πραγματοποιείται ένα μάθημα με σύγχρονη εξ΄ αποστάσεως 

διδασκαλία για την διευκρίνιση ζητημάτων και την επίλυση ερωτήσεων. Τέλος, η πρακτική εφαρμογή θα 

γίνει εκ του σύνεγγυς στην πόλη όπου βρίσκεται η πλειοψηφία των εκπαιδευόμενων (ή ανάλογα με τον 

τόπο διαμονής των συμμετεχόντων). 

 

Το κόστος συμμετοχής στο πρόγραμμα ανέρχεται στο ποσό των 470 Ευρώ (πληρωτέο σε μια 

προκαταβολή 170 Ευρώ κατά την έναρξη του προγράμματος και σε δύο ισόποσες δόσεις των 150 Ευρώ, 

οι οποίες θα καταβληθούν στο μέσο του προγράμματος (Δεκέμβριο) και με το πέρας αυτού (Φεβρουάριο), 

αντίστοιχα. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τον επιστημονικό 

υπεύθυνο του προγράμματος, Λέκτορα Βασίλειο Μπαρκούκη (bark@phed.auth.gr), τηλ. επικοινωνίας: 

2310-992162, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. 

 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής                                               Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος 

Διά Βίου Μάθησης                                                                του Προγράμματος 

Στ. Ανδρέου, Καθηγητής                                                    Β. Μπαρκούκης, Λέκτορας 

 

 

 

 

                                                                                     

 


